



**УНІВЕРСИТЕТ
ГРИГОРІЯ СКОВОРОДИ
В ПЕРЕЯСЛАВІ**

**ВІТЧИЗНЯНА НАУКА НА ЗЛАМІ ЕПОХ:
ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ**

**Матеріали Всеукраїнської науково-практичної
інтернет-конференції
(18 жовтня 2023 року)**

№91

Переяслав – 2023

УНІВЕРСИТЕТ ГРИГОРІЯ СКОВОРОДИ
В ПЕРЕЯСЛАВІ

Рада молодих учених університету

Матеріали
Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції
**«ВІТЧИЗНЯНА НАУКА НА ЗЛАМІ ЕПОХ:
ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ»**

18 жовтня 2023 року

Вип. 91

Збірник наукових праць

Переяслав – 2023

УДК 001(477)«19/20»
ББК 72(4Укр)63
В 54

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції «Вітчизняна наука на зламі епох: проблеми та перспективи розвитку»: Зб. наук. праць. Переяслав, 2023. Вип. 91. 127 с.

ГОЛОВНИЙ РЕДАКТОР:

Коцур В. П. – доктор історичних наук, професор, академік НАПН України

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:

Воловик Л. М. – кандидат географічних наук, доцент

Євтушенко Н. М. – кандидат економічних наук, доцент

Кикоть С. М. – кандидат історичних наук (відповідальний секретар)

Носаченко В. М. – кандидат педагогічних наук, доцент

Руденко О. В. – кандидат психологічних наук, доцент

Скляренко О. Б. – кандидат філологічних наук, доцент

Солопко І. О. – кандидат фізико-математичних наук, доцент

Юхименко Н. Ф. – кандидат філософських наук, доцент

Збірник матеріалів конференції вміщує результати наукових досліджень наукових співробітників, викладачів вищих навчальних закладів, докторантів, аспірантів, студентів з актуальних проблем гуманітарних, природничих і технічних наук.

Відповідальність за грамотність, автентичність цитат, достовірність фактів і посилань несуть автори публікацій.

©Рада молодих учених університету
©Університет Григорія Сковороди
в Переяславі

ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА І СПОРТ

УДК 613.86 057.875

*Наталія Єременко, Наталія Ковальова,
Олексій Садовський
(Київ)*

ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО СПОРТУ І СФЕРИ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ПІД ЧАС БОЙОВИХ ДІЙ В УКРАЇНІ

Повномасштабне вторгнення РФ призвело до того, що величезна кількість людей пережила травматичні події, які впливатимуть на психіку молоді роками.

Попередні дослідження і гіркий досвід інших країн, що постраждали від збройних конфліктів показує: щонайменше кожна 5 людина буде мати негативні наслідки для психічного здоров'я, а кожна десята відчує ці наслідки на рівні середньої тяжкості або важкої хвороби

Ключові слова: війна, молодь, рекреація, психічне здоров'я, рухова активність, здоров'я.

The full-scale invasion of the Russian Federation led to the fact that a huge number of people experienced traumatic events that will affect the psyche of young people for years.

Previous studies and the bitter experience of other countries affected by armed conflicts show that at least one in five people will have negative mental health consequences, and one in ten will experience these consequences at the level of moderate or severe illness.

Key words: war, youth, recreation, mental health, motor activity, health.

Актуальність. Також з початком військової агресії з боку російської федерації за участю республіки Білорусь, сфера фізичної культури і спорту зазнала втрат, які обмежили можливості громадянам України займатися обраними видами рухової активності та спортом, спричинили порушення навчально-тренувального процесу з підготовки спортсменів до найважливіших стартів [1, с. 250; 3, с. 113; 10, с. 57-63].

Внаслідок широкомасштабної збройної агресії Росії проти України призупинено проведення уроків фізичної культури, занять з фізичного виховання, активних перерв, фізкультурно-оздоровчих заходів, роботи гуртків та секцій у закладах освіти. Унеможливлено проведення фізкультурно-оздоровчих заходів в місцях масового відпочинку, проживання та роботи, реалізації ініціативи Президента соціального проекту «Активні парки – локації здорової України».

Гострою проблематикою, яка постає перед сферою національно-патріотичного виховання є недостатньо сформована українська національна та громадянська ідентичність, оборонна свідомість та інтеграція населення з тимчасово окупованих територій у післявоєнний час [2, с. 20; 4, с. 123; 7, с. 34-36].

Мета роботи: проаналізувати проблеми сучасного спорту і сфери фізичної культури під час бойових дій в Україні.

Результати дослідження: внаслідок військової агресії постраждали 40% молоді в Україні: понад два мільйони молодих людей стали внутрішньо переміщеними особами та ще близько 2 мільйонів молодих людей виїхали за кордон. До початку війни в Україні функціонувало понад 300 молодіжних центрів та просторів.

Станом на червень 2022 року працюють 121 молодіжних центри, які переформатували свою роботу та активно надають допомогу цивільному населенню, працюють як гуманітарні хаби, шелтери для ВПО, волонтерські центри, центри надання допомоги тим, хто її потребує [5, с. 56-58; 6, с. 113; 8, с. 57-63].

Станом на червень 2022 року 23 об'єкти молодіжної інфраструктури з числа молодіжних центрів та молодіжних просторів пошкоджено чи повністю зруйновано, 59 – окуповано. 68% молодіжних працівників та працівниць вимушені були виїхати зі своїх регіонів.

Велика кількість представників інститутів громадянського суспільства, молодіжних рад, молодіжних центрів, молодіжних працівників, інших стейкхолдерів молодіжної політики, втратили можливість стало та злагоджено працювати, у багатьох випадках вони змінили своє місце проживання і відповідно припинили діяльність або ж переформатували свою роботу [9, с. 34; 12, с. 13].

Існує багато викликів серед молоді, починаючи з високого рівня тривожності та психологічно нестабільного стану молоді, як тих, хто перебуває в Україні так і тих, хто виїхав за кордон, низького рівня самостійності та життєстійкості, спроможності справлятися з тими умовами, в які вони потрапили. Крім того негативний вплив на молодь має нестабільна економічна ситуація в країні, високий рівень безробіття та міграції (внутрішньої та зовнішньої), зруйнована молодіжна інфраструктура та відтік кадрів, які працюють з молоддю, в різних областях України [11, с. 24].

Водночас, зосереджено увагу на одній комплексній проблемі: відсутність безпечного та сприятливого середовища для життя, роботи та реалізації власного потенціалу молодих людей в Україні. Вона полягає у неспроможності молодих людей справитися з викликами, які постають перед ними внаслідок війни росії проти України, наявності низького рівня базових потреб для життя, високого рівня тривожності серед молоді та низького рівня самостійності, життєстійкості. Як наслідок, молоді люди не мають можливості та бажання спрямовувати свій час для розвитку своєї територіальної громади, села або міста, країни загалом.

У 2021 році були реалізовані 26 всеукраїнських заходів національно-патріотичного виховання з охопленням понад 300 000 осіб. Надано фінансову підтримку інститутам громадянського суспільства на реалізацію 34 проектів національно-патріотичного виховання із загальним охопленням понад 360 000 осіб. З початком військових дій фактично припинено реалізацію проектів національно-патріотичного виховання, активісти сфери стали брати активну участь у волонтерській діяльності.

Пошкоджено та зруйновано частину локацій для занять фізичною культурою і спортом у місцях проведення бойових дій. Крім цього, у сфері фізичної культури і спорту серйозною проблемою є залежність фізкультурно-оздоровчої діяльності, розвитку резервного спорту та спорту вищих досягнень від спроможності бюджетів органів місцевого самоврядування, ставлення до сфери фізичної культури і спорту з боку місцевих керівників і депутатів.

Також поза увагою залишаються питання встановлення пріоритетності олімпійського та параолімпійського спорту у визначенні обсягів матеріально-технічного забезпечення, розмірів заробітної плати та винагород від досягнутих результатів, що вимірюються кількісними та якісними показниками. Вирішення зазначених проблем потребує першочерговості при відновленні сфери. З початку року фізкультурно-спортивними товариствами проведено лише 427 заходів із 1076 запланованих, до яких залучено близько 19 тисяч працівників різних видів виробничої діяльності; центрами фізичного здоров'я населення проведено 936 заходів із 3924 запланованих, до яких було залучено 45105 осіб.

З 24 лютого 2022 року понад 2400 спортсменів з олімпійських та неолімпійських видів спорту та видів спорту осіб з інвалідністю знаходилися у майже 40 країнах світу, де частково надавалась можливість тренуватися та брати участь у міжнародних змаганнях; майже 3000 спортсменів призупинили навчально-тренувальний процес. Спортсмени (особливо резерв) та тренери, які виїхали за кордон, отримали якісні умови для тренувань та роботи. Є випадки, коли іноземні клуби і команди пропонують спортсменам та тренерам довгострокові контракти, молодь, яка закінчує навчання у закладах загальної середньої освіти отримує можливість навчатися далі.

Така ситуація може вплинути на зменшення складу національних збірних команд перспективною та талановитою молоддю. Багато спортсменів і тренерів призовного віку вступили до лав Збройних Сил України, Національної гвардії та територіальної оборони і сьогодні знаходяться поза навчально-тренувальним процесом. 61 спортсмен та тренер загинули або вбиті під час бойових дій на території України, 7 осіб знаходяться у полоні (дані орієнтовні).

Одним з важливих питань розвитку спорту вищих досягнень є наявність та постійний розвиток сучасних закладів фізичної культури та спорту зі статусом бази олімпійської, паралімпійської та дефлімпійської підготовки. На початок збройної агресії російської федерації, в Україні подібних закладів з відповідним статусом нараховувалось більше 70 (з урахуванням таких баз на окупованих територіях). В умовах воєнного стану, у зв'язку зі спрямуванням коштів на потреби держави, існує проблема збереження, поступового відновлення та розвитку баз олімпійської, паралімпійської та дефлімпійської підготовки, як базису для розвитку спорту вищих досягнень.

Висновки.

Після війни в Україні збільшиться кількість людей, які матимуть інвалідність, у тому числі дітей, у зв'язку з цим необхідно створити всі умови для їх скорішого відновлення та адаптації до повноцінного життя у суспільстві. Щодо стану реалізації програмних документів: фактично зупинено реалізацію ключових програмних документів – Державної цільової соціальної програми національно-патріотичного виховання на період до 2025 року, Державної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури і спорту на період до 2024 року, виконання завдань Плану заходів на 2021-2022 роки щодо реалізації першого етапу Стратегії розвитку фізичної культури і спорту на період до 2028 року, частково призупинена реалізація завдань, визначених Положенням про соціальний проект «Активні парки - локації здорової України». Державна цільова соціальна програма "Молодь України" на 2021-2025 роки працює на 10%.

ДЖЕРЕЛА ТА ЛІТЕРАТУРА

1. Андреева О. В. Фізична рекреація різних груп населення: монографія. Київ: ТОВ «НВП Поліграфсервіс», 2014. 280 с.
2. Андреева О. Вплив занять фізкультурно-оздоровчої спрямованості на базі навчально-оздоровчих комплексів на показники фізичного стану студентів. *Теорія і методика фізичного виховання і спорту*. 2017. № 2. С. 43-48.
3. Атаманчук Н.М. Психологічні прояви тривожності у студентів під час військової агресії. *Гуманітарний простір науки: досвід та перспективи*: зб. матеріалів 35 Міжнар. наук.-практ. інтернет-конф., 31 травня 2022 р. Переяслав, 2022. Вип. 35. С.113-117.
4. Дутчак М.В. та ін. Громадське здоров'я: дискусійні питання, шляхи їх практичного вирішення. *Спортивна медицина і фізична реабілітація*. 2020. №1. С. 3-9.
5. Дутчак М. В. Сучасні методологічні та організаційні засади залучення населення до оздоровчо-рекреаційної рухової активності. *Науковий часопис Національного пед. ун-ту імені М. П. Драгоманова: зб. наук. пр.* : в вип. Київ: Вид-во НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2013. Вип. 4(29)13. С.343-348. URL: <http://reposit.uni-sport.edu.ua/handle/787878787/478>
6. Єременко Н.П., Ковальова Н.В., Ужвенко В.А. Психічне здоров'я студентської молоді України під час війни : *матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Тенденції та перспективи розвитку науки і освіти в умовах глобалізації»*: зб. наук. пр. Переяслав, 2023. Вип. 92. С. 90-93.
7. Єременко Н. П., Ковальова Н. В. Профілактика стресу як складова здорового способу життя. *Традиції та новації у підготовці фахівців з фізичної культури та фізичної реабілітації* : матеріали міжнародної науково-практичної конференції. Київ : Таврійський національний університет ім. В. І. Вернадського, 2020. С. 29-33.
8. Єременко Н. П. Пандемія і рухова активність, її роль у профілактиці захворюваності. *Перспективи, проблеми та наявні здобутки розвитку фізичної культури і спорту в Україні* : IV Всеукраїнська інтернет-конференція “COLOR OF SCIENCE”(29 січня 2021 р.). Вінниця, 2021. С. 51-55.
9. Єременко Н. П. Ставлення до здоров'я – як один з вагомих факторів здорового способу життя. *Актуальні проблеми фізичного виховання, реабілітації, спорту і туризму* : збірник тез доповідей III Міжнародної науково-практичної конференції. Запоріжжя, 2011. С. 196-197.

10. Єременко Н., Ковальова Н., Бобренко С. Сучасні підходи до формування культури здоров'я студентів в процесі фізичного виховання. *Фізична культура, спорт та здоров'я нації: зб. наук. праць*. Вінниця: ТОВ «Планер», 2019. Вип. 7(26). С. 57-63.

11. Паламарчук О. М. Психосоціальна підтримка студентської молоді в умовах воєнного часу. *Наукові проекти соціально-гуманітарного факультету ЗУНУ*. 2022. С. 167-169.

12. Andrieieva O., Kashuba V., Carp I., Blystiv T., Palchuk M., Kovalova N., Khrypko I. Assessment of emotional state and mental activity of 15-16 year-old boys and girls who had a low level of physical activity. *Journal of Physical Education and Sport*. 2019. Vol. 19. Art 147. PP. 1022-1029.

УДК 355.233.2:796

*Дмитро Романченко, Ігор Костюшко, Роман Підлетейчук
(Одеса)*

ВПЛИВ ФІЗИЧНОЇ ГОТОВНОСТІ ОСОБОВОГО СКЛАДУ ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИН ТА ПІДРОЗДІЛІВ ССО НА ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ ЗА ПРИЗНАЧЕННЯМ

Аналіз досвіду набутого ССО з початком повномасштабного вторгнення російської федерації, досвід ведення бойових дій Збройними Силами України, свідчать що сучасні вимоги до ведення бойових дій передбачають значне фізичне та психологічне виснаження військовослужбовців. Фізична підготовленість військовослужбовців може впливати на ефективність виконання бойових завдань за призначенням. Вимоги до фізичних спроможностей військових відрізняються в залежності від характеру бойової діяльності.

Мета: визначити сучасні вимоги до рівня фізичної підготовленості військовослужбовців в умовах бойових дій.

Матеріал і методи: теоретичний аналіз і узагальнення сучасних науково-методичних джерел та бойового досвіду.

Результати: розкриті пріоритетні шляхи покращення рівня фізичної готовності військовослужбовців.

Ключові слова: фізична підготовленість, ведення бойових дій, Збройні Сили України.

Analysis of the experience gained by the SSO with the beginning of the full-scale invasion of the Russian Federation, the experience of conducting combat operations by the Armed Forces of Ukraine, show that modern requirements for conducting combat operations involve significant physical and psychological exhaustion of military personnel. The physical fitness of servicemen can affect the effectiveness of their assigned combat tasks. Requirements for the physical capabilities of the military differ depending on the nature of the combat activity.

Purpose: to determine modern requirements for the level of physical fitness of servicemen in combat conditions.

Material & Methods: theoretical analysis and generalization of modern scientific and methodological sources and combat experience.

Results: the priority ways of improving the level of physical readiness of military personnel have been revealed.

Keywords: physical fitness, conduct of hostilities, Armed Forces of Ukraine.

Специфіка сучасних військових операцій та бойової діяльності окреслена маневреністю, напруженістю, динамічністю, відзначається швидкою та непередбаченою зміною обстановки із застосуванням різноманітних сил та засобів ведення збройної боротьби, не одноманітністю проходження бойових дій по фронту та вглибину, коли військовослужбовці повинні бути готовим діяти за будь-яких умов клімат-географічного характеру, витримуючи значні фізичні та психічні навантаження. Незважаючи на те, що сучасна бойова техніка має вирішальне

ВІДОМОСТІ ПРО АВТОРІВ

Арпентьева Ольга Вікторівна – студентка 6 курсу педагогічного факультету Ізмаїльського державного гуманітарного університету

Багрій Віктор Васильович – кандидат технічних наук, доцент, завідувач кафедри електроніки Дніпровського державного технічного університету

Бельченко Наталія Іванівна – методист педагогічного відділення Фахового коледжу «Універсум» Київського університету імені Бориса Грінченка

Бондар Ірина Миколаївна – викладач педіатрії вищої категорії Комунального закладу «Дніпровський базовий фаховий медичний коледж» Дніпропетровської обласної ради

Веприк Володимира Володимирівна – студентка 2 року навчання за спеціальністю «Туризм» ОС «Магістр» факультету туризму та міжнародних комунікацій ДВНЗ «Ужгородський національний університет»

Волошин Руслан Віталійович – старший викладач кафедри електроніки Дніпровського державного технічного університету

Гавда Надія Миколаївна – викладач-методист, викладач педагогіки вищої кваліфікаційної категорії циклової комісії дошкільної педагогіки та окремих методик Володимирського педагогічного фахового коледжу імені Агатангела Кримського Волинської обласної ради

Галич Алла Михайлівна – викладач педіатрії вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист Дніпровського базового медичного коледжу

Гончар Ростислав Олегович – студент 4 курсу факультету ветеринарної медицини Полтавського державного аграрного університету

Дейкун Петро Васильович – викладач іноземної (англійської) мови ВСП «Ніжинський фаховий коледж Національного університету біоресурсів і природокористування України»

Дичка Олексій Юрійович – магістр кафедри електроніки Дніпровського державного технічного університету

Євенко Олена Володимирівна – викладач іноземних мов Педагогічного фахового коледжу Комунального закладу вищої освіти «Хортицька національна навчально-реабілітаційна академія» Запорізької обласної ради

Єременко Наталія Петрівна – кандидат наук з фізичного виховання та спорту, доцент кафедри здоров'я, фітнесу та рекреації Національного університету фізичного виховання та спорту України

Заневич Ігор Романович – студент 4 курсу ВСП «Фаховий коледж інформаційних технологій Національного університету «Львівська політехніка»»

Ковальова Наталія Володимирівна – кандидат наук з фізичного виховання та спорту, доцент кафедри здоров'я, фітнесу та рекреації Національного університету фізичного виховання та спорту України

Косовець Анастасія Ігорівна – студентка 2 року навчання за спеціальністю «Туризм» ОС «Магістр» факультету туризму та міжнародних комунікацій ДВНЗ «Ужгородський національний університет»

Костюшко Ігор Анатолійович – старший викладач кафедри фізичного виховання, спеціальної фізичної підготовки і спорту Військової академії (м. Одеса)

Кравченко Лариса Віталіївна – вчитель початкових класів Уманської гімназії №8 Уманської міської ради Черкаської області

Кравченко Наталія Володимирівна – викладач охорони праці Фахового коледжу «Універсум» Київського університету імені Бориса Грінченка

Крюковська Ольга Анатоліївна – кандидат технічних наук, доцент Дніпровського державного технічного університету

Кульбашевський Віктор Анатолійович – викладач кафедри військової підготовки Національного авіаційного університету

Луненко Олена – магістрант Ізмаїльського державного гуманітарного університету

Луценко Олександр Кіндратович – викладач кафедри військової підготовки Національного авіаційного університету

Малиш Андрій Григорович – викладач кафедри військової підготовки Національного авіаційного університету

Малородна Олександра Володимирівна – магістрант спеціальності 053 «Психологія» Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»; психолог групи з морально-психологічного забезпечення Військового коледжу сержантського складу Військового інституту телекомунікації та інформатизації імені Героїв Крут

Машіка Ганна Василівна – доктор географічних наук, професор, завідувач кафедри туризму ДВНЗ «Ужгородський національний університет»

Нодь Діана Дюлівна – магістрант факультету міжнародних економічних відносин ДВНЗ «Ужгородський національний університет»

Остертаг Аліна Іванівна – завідувачка відділення управління, права і соціальної роботи Фахового коледжу «Універсум» Київського університету імені Бориса Грінченка

Павлюк Лідія Вікторівна – викладач вищої категорії спеціальності «Діловодство та інформаційна діяльність» Володимирського педагогічного фахового коледжу імені Агатангела Кримського Волинської обласної ради

Пасальська Інна Володимирівна – викладач німецької мови I категорії Володимирського педагогічного фахового коледжу імені Агатангела Кримського Волинської обласної ради

Підлетейчук Роман Васильович – доцент кафедри фізичного виховання, спеціальної фізичної підготовки і спорту Військової академії (м. Одеса)

Погрібняк Ольга Сергіївна – студентка 2 курсу ОР «Магістр» історичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка

Полякова Вікторія Сергіївна – студентка 2 курсу другого (магістерського) рівня вищої освіти факультету педагогічної освіти Київського університету імені Бориса Грінченка

Попова Ірина Олексіївна – кандидат технічних наук, доцент кафедри електротехніки і електромеханіки імені професора В. В. Овчарова Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного

Потіха Зінаїда Андріївна – молодша наукова співробітниця відділу оперативної інформації Служби інформаційно-аналітичного забезпечення Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського

Приходько Роман Вікторович – курсант кафедри військової підготовки Національного авіаційного університету

Пришнівський Дмитро Олександрович – курсант кафедри військової підготовки Національного авіаційного університету

Рабинюк Катерина Дмитрівна – вчитель початкових класів вищої кваліфікаційної категорії, вчитель-методист Уманської гімназії №8 Уманської міської ради Черкаської області

Рамусь Анна Альбертівна – викладач кваліфікаційної категорії «спеціаліст другої категорії», викладач української мови та літератури Маріупольського будівельного фахового коледжу (м. Хмельницький)

Романченко Дмитро Юрійович – викладач кафедри фізичного виховання, спеціальної фізичної підготовки і спорту Військової академії (м. Одеса)

Романюк Анатолій Володимирович – кандидат технічних наук, викладач ВСП «Фаховий коледж інформаційних технологій Національного університету «Львівська політехніка»»

Роціна Анастасія Андріївна – студентка 3 курсу факультету енергетики і комп'ютерних технологій Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного

Садовський Олексій – кандидат наук з фізичного виховання та спорту, доцент кафедри здоров'я, фітнесу та рекреації Національного університету фізичного виховання та спорту України

Тихонова Наталія Сергіївна – викладач-методист дисциплін терапевтичного профілю Комунального закладу «Дніпровський базовий фаховий медичний коледж» Дніпропетровської обласної ради»

Цуркан Ганна Дмитрівна – студентка 6 курсу педагогічного факультету Ізмаїльського державного гуманітарного університету

Чаусов Сергій Володимирович – кандидат технічних наук, доцент кафедри електротехніки і електромеханіки імені професора В. В. Овчарова Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного

Челак Олена Василівна – студентка 6 курсу педагогічного факультету Ізмаїльського державного гуманітарного університету

Чернов Артем Анатолійович – дитячий психолог Центру допомоги врятованим (м. Полтава); інструктор збройних Сил України з надання першої психологічної допомоги та відновлення

Шарун Ігор Едуардович – кандидат медичних наук, директор Дніпровського базового медичного коледжу

Широкун Валентина Миколаївна – вчитель початкових класів Уманської гімназії №8 Уманської міської ради Черкаської області

Юрченко Марія Артурівна – асистент кафедри економіки, маркетингу та бізнес-адміністрування Державного університету інфраструктури та технологій

Яновський Петро Олександрович – доктор філософії, кандидат технічних наук, доцент, професор кафедри військової підготовки Національного авіаційного університету

ЗМІСТ

ТУРИЗМ І РЕКРЕАЦІЯ

- Ганна Машіка, Володимира Венрик*
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ
В СУЧАСНИХ УМОВАХ 3
- Ганна Машіка, Анастасія Косовець*
РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 5
- Ольга Погрібняк*
ВПЛИВ ВІЙСЬКОВО-ІСТОРИЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ
НА РОЗВИТОК ТУРИЗМУ БОГУСЛАВЩИНИ 7

ЕКОНОМІКА

- Діана Нодь*
ГЛОБАЛЬНА ПРОДОВОЛЬЧА КРИЗА В УМОВАХ
РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 12
- Марія Юрченко*
«ПЛАНУВАННЯ», «КОНТРОЛЬ» У СФЕРІ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА
МЕНЕДЖМЕНТ І МАРКЕТИНГ 14

- Лідія Павлюк*
МИСТЕЦТВО ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОЧОГО ЧАСУ ПРАЦІВНИКА:
ТАЙМ-МЕНЕДЖМЕНТ 17

ІСТОРИЧНІ НАУКИ

- Зінаїда Потіха*
УКРАЇНСЬКІ БІБЛІОТЕКИ В КАНАДІ, ЯК ЧИННИК ЗБЕРЕЖЕННЯ
УКРАЇНСЬКОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ 20

ПЕДАГОГІКА

- Ольга Арпентьєва*
ДИДАКТИЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ЗДОБУВАЧІВ
ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ ЗАСОБАМИ МОБІЛЬНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 23
- Наталія Бєльченко, Аліна Остертаг*
ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ
У ФАХОВОМУ КОЛЕДЖІ «УНІВЕРСУМ» 25
- Надія Гавда*
ФОРМУВАННЯ СЕНСОРНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ
ДОШКІЛЬНИКА ЗАСОБОМ РОЗВИВАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА
ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 28
- Лариса Кравченко*
ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ОДИН ІЗ СПОСОБІВ РОЗВИТКУ
ПІЗНАВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 31
- Олена Луненко*
СОЦІАЛЬНІ АДАПТИВНІ ЗДІБНОСТІ ДІТЕЙ ЯК ФОРМУВАННЯ
ОСОБИСТОСТІ ВИХОВАНЦІВ ЗАКЛАДІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 36
- Вікторія Полякова*
ФОРМУВАННЯ ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ У ДІТЕЙ СТАРШОГО
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В РЕАЛІЗАЦІЇ ТЕХНОЛОГІЇ «MR.LEADER» 39
- Катерина Рабинюк*
ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ
У КОНТЕКСТІ КОНЦЕПЦІЇ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 42
- Ганна Цуркан*
НАСТУПНІСТЬ ЯК ПРОВІДНИЙ ЧИННИК УСПІШНОСТІ
НАВЧАЛЬНО-МОВЛЕННЄВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 49

<i>Олена Челак</i> ПРАКТИЧНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ ТА МОЖЛИВОСТІ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ НА УРОКАХ ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ»	52
<i>Ігор Шарун, Ірина Бондар, Наталія Тіхонова</i> СТРАТЕГІЯ НАСТАВНИЦЬКОЇ РОБОТИ ІЗ ВИКЛАДАЧАМИ-ПОЧАТКІВЦЯМИ	55
<i>Ігор Шарун, Алла Галич</i> РОЛЬ ОМО ВИКЛАДАЧІВ МЕДИЧНИХ КОЛЕДЖІВ У СТВОРЕННІ ПРОФЕСІЙНО-ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА	59
<i>Валентина Широкун</i> STEM-ОСВІТА – ГОЛОВНИЙ ТРЕНД ІННОВАЦІЙНОЇ ОСВІТИ	63
ПСИХОЛОГІЯ	
<i>Артем Чернов, Олександра Малородна</i> СПЕЦИФІКА МІЖСОБИСТІСНОЇ ВЗАЄМОДІЇ ПСИХОЛОГА З ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМИ ЗВІЛЬНЕНИМИ В ЗАПАС	69
ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ	
<i>Анатолій Романюк, Ігор Заневич</i> ОПЕРАТИВНЕ ВІДНОВЛЕННЯ ОПТИЧНИХ МЕРЕЖ З ПЕРЕДАЧЕЮ ІНФОРМАЦІЇ У ЦЕНТРИ УПРАВЛІННЯ	74
ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА І СПОРТ	
<i>Наталія Єременко, Наталія Ковальова, Олексій Садовський</i> ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО СПОРТУ І СФЕРИ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ПІД ЧАС БОЙОВИХ ДІЙ В УКРАЇНІ	79
<i>Дмитро Романченко, Ігор Костюшко, Роман Підлетейчук</i> ВПЛИВ ФІЗИЧНОЇ ГОТОВНОСТІ ОСОБОВОГО СКЛАДУ ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИН ТА ПІДРОЗДІЛІВ ССО НА ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ ЗА ПРИЗНАЧЕННЯМ	82
ФІЛОЛОГІЧНІ НАУКИ	
<i>Петро Дейкун</i> ПЕРЕКЛАДАЦЬКІ МОДЕЛІ МОВНИХ ЗАСОБІВ АНГЛІЙСЬКОМОВНИХ ТЕКСТІВ НОВИН ІНДИВІДУАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ	85
<i>Олена Євенко</i> ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОГО МИСЛЕННЯ У ЛІНГВІСТИЧНО ОБДАРОВАНИХ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ НА ЗАНЯТТЯХ З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ ЗАСОБАМИ ІНТЕГРАЦІЇ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ	88
<i>Інна Пасальська</i> ДИКТАНТ ЯК ЗАСІБ АКТИВІЗАЦІЇ МОВЛЕННЄВО-МИСЛЕННЄВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ ПРИ ВИВЧЕННІ НІМЕЦЬКОЇ МОВИ	90
<i>Анна Рамусь</i> СУЧАСНИЙ СЛЕНГ У МОВЛЕННІ МОЛОДІ	94
ТЕХНІЧНІ НАУКИ. ТРАНСПОРТ	
<i>Руслан Волошин, Віктор Багрій, Олексій Дичка</i> МІКРОПРОЦЕСОРНА СИСТЕМА КЕРУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНИМИ ПАРАМЕТРАМИ ПРОЦЕСУ ПІДГОТОВКИ ВОДИ ДЛЯ КОТЛІВ ТЕЦ	97
<i>Ірина Попова, Анастасія Роціна</i> ДОСЛІДЖЕННЯ ОПОРІВ ДИНАМІЧНОГО НАВАНТАЖЕННЯ ПРИ НЕСИМЕТРИЧНОМУ РЕЖИМІ РОБОТИ	103
<i>Ірина Попова, Сергій Чаусов</i> РОЗРОБКА ПРИСТРОЮ ЗАХИСТУ НА ОПЕРАЦІЙНИХ ПІДСИЛЮВАЧАХ	105
АРХІТЕКТУРА І БУДІВНИЦТВО	
<i>Олександр Луценко, Петро Яновський, Віктор Кульбашевський, Андрій Малиш, Роман Приходько, Дмитро Пришнівський</i> ПРОЄКТУВАННЯ ҐРУНТОВИХ ЛЬОТНИХ СМУГ	109

ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ

Наталія Кравченко

РОЗСЛІДУВАННЯ НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ, ЩО СТАЛИСЯ
ІЗ ЗДОБУВАЧАМИ ОСВІТИ ПІД ЧАС ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 115

Ольга Крюковська, Ростислав Гончар

ОХОРОНА ПРАЦІ ТА ІННОВАЦІЇ
В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОМУ ВИРОБНИЦТВІ 118

ВІДОМОСТІ ПРО АВТОРІВ 121

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції «Вітчизняна наука на зламі епох: проблеми та перспективи розвитку»: Зб. наук. праць. Переяслав, 2023. Вип. 91. 127 с.

Відповідальність за грамотність, автентичність цитат, правильність фактів і посилань, достовірність матеріалів несуть автори публікацій. Передрук і відтворення опублікованих у збірнику матеріалів будь-яким способом дозволяється тільки при посиланні на «Вітчизняна наука на зламі епох: проблеми та перспективи розвитку».

Матеріали науково-практичної інтернет-конференції розміщені на сайті:
<http://confscience.webnode.com.ua>

Укладачі: С. М. Кикоть, І. В. Гайдаєнко
Верстка та дизайн: І. В. Гайдаєнко

Адреса оргкомітету та редколегії:
08401, вул. Сухомлинського, 30 (к. 100),
м. Переяслав,
Київська обл., Україна
тел. 0930569496,
сайт: confscience.webnode.com.ua